

БЕЛЕШКЕ

Општински избори у Босни.

Према указу од 28. августа о. г. извршиће се на дан 28. октобра 1920. г. избори за општинску самоуправу у шест области Босне и Херцеговине. Ради посебних политичких прилика, у Босни се сада проводе општински избори по први пут, и ако државни устав који је докштен прије седам година изрично налаже да се имају у свим крајевима земље одмах увести у живот општинске самоуправе. Код нас су вршени парламентарни избори већ неколико пута, организоване су и обласне самоуправе, док општинских избора није било у Босни кроз десет година живота у слободној држави. Према томе се демократско државно уређење — бар што се Босне тиче, изграђује обрнутим редом него је то случај на страни: од парламента преко обласне до општинске самоуправе.

Огромна је важност општине. То је најближа заједница која представља основну ћелију у државном организму. Преко ње се народ удружаје с опшћим пословима. Нарочито на селу, она је и основна политичка школа у којој се људи васпитавају за свјесне грађане модерне демократске државе. То је и најближа власт народу, а у исто вријеме и организатор и носилац благостања и просвјете. Општина се брине за путеве, подиже и уздржава школе, шири основне појмове о здрављу, а општински суд преузима на се дјелокруг нишег суда. Ове и друге послове врши благотворно једна добро организована општина.

У Босни су биле организоване градске општине, док највећи дио Босне није имао све до сада организованих сеоских општина. Аустрији, која је четрдесет година владала овим крајевима није ишло у рачун да народу да општинску самоуправу. Она је спувала рад градских општина које су морале за и мало важнију ствар да траже одобрење политичке власти, док се на селу задовољавала системом кнезова и муктара. Разумије се да у томе није било ни трага о модерној општинској самоуправи и њеним задацима. То се од Аустрије није могло ни очекивати. Она је била у овим крајевима обичан завојевач, док је општинска самоуправа плод борбе за демократско уређење државе.

Ипак, ни народна држава није кроз десет година доспјела да за општинску самоуправу у овим крајевима све до сада ништа учини. Она је у градским општинама просто наименовала комесариате, а на селу задржала кнезове и муктаре с истим функцијама као и под Аустријом.

ПРЕГЛЕД

Кроз то вријеме, виђемали су се многи режими у држави. И како је која долазила на управу земље, обећавало је да ће проврести општинске реформе у Босни и Херцеговини. Међутим, од свега тога није било ништа, јер су увјек партијско-политички интереси надлаживали народне.

Са 28. октобром о. г. престаје досадашњи стање, јер тога дана народ добива своју општинску самоуправу и изабире људе од уверених који ће водити општине. То је од велике важности, нарочито стого што тога дана добивају и села организоване општине. На тај се начин и Босна изравнава с осталим крајевима који су добили раније ове основне демократске установе.

Ур.

ИЗ РЕДАКЦИЈЕ

Редакција Прегледа је обећала да ће, чим јој то буде могуће, приступити проширењу часописа.

Захваљујући сталним претплатницима, Преглед је у стању да од прошлога броја излази у знатно већем опсегу т. ј. на три табака пунога слога, што према досадашњем опсегу значи скоро цео табак слога више.

Истодобно проширен је и круг сарадника Прегледа. Ради недавног одласка главног уредника у иностранство, ступили су у редакцију листа неки нови чланови који ће својим радом само допринети да се лист још више прошири, подигне и стече нове пријатеље, сараднике и претплатнике.

Потпомажите Преглед уредном претплатом тражите му нове претплатнике.

Вашу пажњу заслужује једина модерна ревија у Босни и Херцеговини, која је знак културног живота ових крајева.

Не издаје се, уредник, ЈАКША ПУШАН. — Штампарија Државних Простора
Адреса: Преглед, Сарајево, ватикански брз 476. Издаје једномјесечно. — Цена
у Босни, месечно Дал 10; — у Херцеговини Дал 10; — у иностранству Дал 15.